

1、2、3、4、5…… 上山扑热火

更重要的是，2003 与 1996 黄金一代的代表人物，将在明年夏天同时迎来职业生涯又一次选择的机会，这一季过后也许现在的一切都面目全非

一年前的这个时候，我们满怀期望的是一场“6VS24”终极对决的来临，我们一厢情愿地认为两个伟大的名字必须有一次这样充满仪式感的碰面，给所有的争议以答案。

但理想与现实的落差之大超出了所有想象——勒布朗·詹姆斯的确完成了卫冕，但击倒的最后一个人不是科比·布莱恩特，甚至不是另一个与他同时代的伟大对手凯文·杜兰特。

所以预测常常在事后被发现是一件可笑的事，而我们仍然不得不年复一年地去做，因为希望、愿景、对未知结局的好奇，也是我们对于一项运动、一个联赛的乐趣源泉之一。

2013~2014 年 NBA 赛季又将来临，6 号仍然高高在上等待未知的挑战者，而 24 号，却在灰暗的康复之路上蹒跚前行看不清出口。新一季的主题又将是什么？热火能否完成三连冠建立王朝？因为所有其他的猜测都几乎围绕这一主题进行：罗斯归来了，他能否带领公牛重新狙击热火？霍华德去了休斯敦，火箭是否有机会从西部出线挑战迈阿密人？还有豪掷千金的篮网，老而弥坚的马刺、请来了里弗斯的快船、踏踏实实的步行者、灰熊……哪一支能真正成为撼动热火地位的力量？

但这或许正是我们的问题，我们总是过于迫不及待地想知道最后答案，而忽略了过程的意义：

这个赛季，是否会成为热火三巨头的最后一季？每个人都在说詹姆斯欠骑士一个冠军，“皇帝”是否会明年夏天选择回归？

这个赛季，是否也会是安东尼与斯塔德迈尔婚姻的尽头？大苹果城冲击总冠军的尝试，又一次华丽而无奈地收场？

这个赛季，是否会成为科比的绝唱？一个时代，终于走到画上句号的时刻？与他一同结束的，是否还有和他一起开始的史蒂夫·纳什？

2003 黄金一代与 1996 黄金一代的几位代表人物，将在 2014 年的夏天同时迎来职业生涯又一次选择的机会，这也让即将开始的新赛季，多出与过往不同的意义：因为我们不知道有些人在今年结束之后还会不会回来，不知道联盟现有的格局在明年会不会被完全打破……这些比一个系列赛的结果、总冠军的归属更难预测的东西，因为他有关人心，有关命运。

所以，我们所能做的，就是尽情享受这个赛季中的每一个过程，每一场比赛，也许明年什么也不会改变，一切如旧；但也有可能，现在所有的一切，都将面目全非。

分门别类，好挑主队

如果一定要在 NBA 30 支球队中选一支来支持，你的选择是？

热火？因为他们会留给你最小的失望空间，选择他们就等于选择了胜利？

或者湖人？因为依旧相信科比，相信一日紫色，终生紫色？

还是灰熊？因为你比别人更懂得肌肉对抗、团队作战才是篮球的真谛？

甚至金块？勇士？国王？活塞？因为你只想享受球场上风一样奔跑的激情，不断将球扔进篮筐的快感？

2013~2014 赛季的 NBA 常规赛即将于北京时间下周三(10月30日)正式开赛，电视与网络每天都在直播越来越多的比赛场次，目不暇接？选择困难？就让我们帮你将 30 支球队分一分类，如果想收获更多胜利的喜悦，就去当“天之骄子”或者“男二号”球队的粉丝，至少在常规赛中，他们应该很少让你失望；如果有很大的好奇心，想知道今年的联盟与过往有哪些不同，就去留意最能“激发好奇心”的球队；或者想为今晚校队的一场比赛寻找战术灵感，那么去钻研“努力的专业队”的比赛吧；而至于那些“缺乏存在感”的球队，真的没必要在他们身上花费太多时间和流量了。

迈阿密热火

吸引力：“the team to beat”，全联盟的敌人。追随这支球队，保证让你在整个赛季的绝大多数时间里心情愉快。

他们在所有媒体的实力榜上高居第一，超过七成的球队总经理们相信他们可以完成三连冠，他们是众矢之的，是联盟中其他球队都渴望击败的对手，但谁有信心和实力能做得好？

热火在夏天最大的动作是签来了昔日状元奥登“大帝”，这或许缘起上赛季东部决赛时，希伯特在内线给热火制造的恐慌。最终热火管理层押宝 2007 年的状元秀，他们不需要奥登打出状元秀的水准，只要在有限的替补时间内能有高效率的篮板与盖帽表现，热火的目的地就已经达到。

因为他们有已经完全成熟的联盟第一人勒布朗·詹姆斯，只要韦德仍然足够健康，只要波什还有获胜的欲望和主动进攻的能力，只要雷·阿伦还能偶尔在关键时刻施以援手，只要查尔莫斯、哈斯勒姆这些角色球员仍能不时有所发挥，热火的三连冠，就仍然是 2013~2014 赛季的大概率事件。



天之骄子



总要有男二号



圣安东尼奥马刺、俄克拉荷马雷霆、洛杉矶快船、芝加哥公牛

吸引力：再好的球队也需要对手，不然高潮就会寡淡无味。

邓肯没有老去，帕克的创造力也没有枯竭，再加上波波维奇精妙的战术体系，马刺在今年只差一胜就可以再创造单数年奇迹。所以歇赛期他们没有大的动作，留队球员占了上季出场时间的 88%，这一比例仅略低于热火。而在经过了过去几年总是以“年龄、伤病”看衰马刺后，现在似乎很难再以相同理由将他们排除在顶尖球队之外。

雷霆与快船同样将是西区冠军最有力的争夺者，对雷霆来说，最重要的当然是威斯布鲁克的伤病无碍，而快船则必须寄望在防守端有更凶狠的表现。

公牛终于在新赛季到来前收获了最好的消息：罗斯复出了。当你不知道长达一年的休息究竟会带来怎样的影响时，你暂且只能把他当作离开之前的那朵“玫瑰”，再加上夏天签来的邓利维，上赛季防强攻弱的公牛，会在本赛季的进攻端有大的提升，如果“玫瑰”真能完全绽放，迈阿密人就的确需要好好小心。



←雷霆二少。
→尼克斯三杰今年能有好的化学反应吗？

华丽的 CANDY



纽约尼克斯、洛杉矶湖人、休斯敦火箭、金州勇士

吸引力：超级巨星、忧伤的失利、各种话题……他们是联盟中的甜心，也许不能争冠，但不妨碍他们收获媒体的关注与球迷的宠爱。

也许把刚刚得到了霍华德的火箭排除在争冠球队之外会引发异议，但想想去年的湖人，对于霍华德的期望也许可以适当放低。目前来看，火箭与尼克斯、湖人一样，拥有了联盟中炙手可热的超级巨星，球队也都各自拥有历史底蕴，这些足以让他们拥有一大批忠实的球迷。但是一些潜藏的问题让他们在本赛季只能是许多球迷慰藉心灵的甜品，难以成为大餐：尼克斯始终解决不了安东尼与斯塔德迈尔之间的化学反应、科比能从伤病中恢复几成是湖人最大的未知数，而火箭除了霍华德与哈登这对双子星，还缺乏超级控卫、缺乏强悍防守、缺乏板凳深度……在已经需要三巨头甚至四巨头才能夺冠的当今联盟，火箭需要补齐的冠军拼图还很多。

库里在上赛季的走红也令勇士成为联盟新晋 candy 之一，如果你喜欢看进攻、如果你喜欢看得分、如果你喜欢超级巨星一个人拿着球狂飙，那就选择勇士；夏天他们收罗来了小奥尼尔与伊戈达拉，试图增强一点自己的防守端，但你知道，现行打法之下，他们依然拿不到总冠军。

